
 

Protokoll Nr. 01/2023 

11. Sitzung des Ortsbeirats Trubenhausen in der laufenden Legislaturperiode                                                                                    
am Montag, den 16.01.2023 

 
Beginn:  19:00 Uhr 
Ende:  21:00 Uhr 
 
 
 
 
Anwesende OB Mitglieder         Ja Nein    Gäste 
Stache, Jürgen           X               Thomsen, Finn 
Pflüger, Andre            X      Klötzl, Franz 
Oetzel, Stephan           X      Helmerich, Holger 
Scheerschmidt, Anne           X      Mühlhaus, Silke 
Michel, Julian                   X    Mühlhaus, Dirk 
          Hallepape, Jens 
          Werkmeister, Dirk 
          Werkmeister, Maria 
          Bock, Andrea 
          Rannenberg, Georg 
          Benderoth, Achim 
          Herz, Jürgen 
 
 
 
 
Tagesordnung 
 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Bericht des Ortsvorstehers 

3. Information aus den Gremien  

4. Beratung zur Haushaltssatzung einschließlich Haushaltsplan für das Jahr 2023 

5. Sachstandsbericht zu den anhängigen Straßenbeitragsbescheiden für Trubenhausen 

6. Geländenutzung „Alte Mühle“ 

7. Freiflächen PV-Anlagen 

8. Aufgabenliste 

9. Verschiedenes 
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TOP 1 

Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Hr. Ortsvorsteher Jürgen Stache eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt fest, 
dass die Einladung zur 11. Sitzung des Ortsbeirats Trubenhausen fristgerecht ergangen ist. Mit 
5 gewählten und 4 anwesenden Mitgliedern ist der Ortsbeirat Trubenhausen beschlussfähig. Hr. 
Ortsvorsteher Jürgen Stache begrüßt außerdem Hr. Bürgermeister Finn Thomsen sowie alle 
anwesenden Gäste. Es wird über ein Rederecht der anwesenden Gäste abgestimmt. Dieses wird 
einstimmig angenommen. 
 
 
TOP 2 

Bericht des Ortsvorstehers 
 

1. Herr Ortsvorsteher Jürgen Stache berichtet aus mehreren offiziellen Terminen. 
2. Herr Ortsvorsteher Jürgen Stache berichtet über die Verschiebung der 

Straßensanierungsmaßnahmen im Deckschichtverfahren. Dies hat den Grund, dass im 
Rahmen des Glasfaserausbaus die Straßen ohnehin geöffnet werden müssen. 

3. Herr Ortsvorsteher Jürgen Stache berichtet über einen Ausbau von barrierefreien 
Bushaltestellen. Dies ist gesetzlich vorgeschrieben. 

4. Herr Ortsvorsteher Jürgen Stache betont noch einmal die gute und vertrauensvolle 
Zusammenarbeit mit dem Bürgermeister, der Verwaltung und dem Bauhof. 

5. Herr Ortsvorsteher Jürgen Stache berichtet über die Entwicklungen im IKEK Prozess. Für 
Trubenhausen stehen momentan die Maßnahmen „Neugestaltung Spielplatz“ und 
„Gestaltung Alte Hauptstraße“. Am 17.01. findet ein weiterer Termin mit Bürgerbeteiligung 
statt.     
 
 

TOP 3 

Information aus den Gremien 
 
Hr. Stadtverordneter Jürgen Stache und Hr. Stadtverordneter Andre Pflüger tragen die Inhalte 

aus folgenden offiziellen Sitzungen der Gremien vor: 

 

- Stadtverordnetenversammlung 22.09.2022, allgemeine Themen 

- Stadtverordnetenversammlung 27.09.2022, Bürgerversammlung 

- Stadtverordnetenversammlung 17.11.2022, allgemeine Themen 

- Stadtverordnetenversammlung 16.12.2022, allgemeine Themen 

 

Die einzelnen Protokolle können auf https://www.grossalmerode.de/rathaus-

politik/politik/gremien/ nachgelesen werden. 

 

 

 

https://www.grossalmerode.de/rathaus-politik/politik/gremien/
https://www.grossalmerode.de/rathaus-politik/politik/gremien/
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TOP 4 

Beratung zur Haushaltssatzung einschließlich Haushaltsplan für das Jahr 2023 
 
Der Haushaltsplan 2023 wurde im Plenum diskutiert. 
Es gibt keine Einwände.  
 
 

TOP 5 

Sachstandsbericht zu den anhängigen Straßenbeitragsbescheiden für Trubenhausen 
 
Hr. Bürgermeister Thomsen referiert über das weitere Vorgehen. Aus Trubenhausen sind bei 
der Verwaltung viele Widersprüche eingegangen.  
Seitens der Verwaltung wurde ein Widerspruchsbescheid versendet, wodurch nun in diesem 
einen Fall der Rechtsweg begangen werden kann. Alle anderen Widerspruchsverfahren werden 
ruhend gestellt. 
Der Aufschub des Zahlungsziels lief außerdem am 31.12.2022 ab. Den Bürgerinnen und 
Bürgern wurden bei begründetem Bedarf Ratenzahlungen angeboten.  
 

 

TOP 6 

Geländenutzung „Alte Mühle“ 
 
Herr Ortsvorsteher Jürgen Stache begrüßt das Investor Ehepaar Dirk und Maria Werkmeister. 

Diese legen ihr Kaufinteresse an der Alten Mühle Noll noch einmal ausführlich dar. Eine erste 

Idee ist auf dem Gelände Tiny Häuser zu errichten. Man sei auch hinsichtlich einer weiteren 

Nutzung mit dem Denkmahlamt in Kontakt. Momentan sei ein Abstimmungstermin mit dem 

Eigentümer für Januar anberaumt. Weitere Informationen folgen.  

 

 

TOP 7 

Freiflächen PV-Anlage 
 
Herr Bürgermeister Finn Thomsen referiert über eine von der Verwaltung erstellte Erhebung, in 

der potentielle Flächen für eine Errichtung einer Freiflächen PV-Anlage in der Gemarkung 

Trubenhausen ausgewiesen wurden. Im Wesentlichen geht es um Flächen im Bereich unterer 

und oberer Röderweg. Der Ortsbeirat Trubenhausen und die anwesenden Bürgerinnen und 

Bürger nehmen die Ausführungen wohlwollend zur Kenntnis. Die Verwaltung wird nun nach 

potentiellen Investoren suchen. 

Im Rahmen dieser Diskussion wird angeregt, dass bei der Auswahl der Investoren ein 

Augenmerk darauf gerichtet werden soll, dass die Erträge größtenteils in der Kommune bleiben 

sollen. 
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TOP 8 

Aufgabenliste 
 
Herr Ortsvorsteher Jürgen Stache verliest die aktuelle Aufgabenliste. 
 
 
TOP 7 

Verschiedenes 
 
Herr Ortsbeiratsmitglied Andre Pflüger berichtet über mögliche Konzepte zum geplanten 
Lichterfest in Trubenhausen vom 14.-16.07.2023. Der Festausschuss ist momentan in enger 
Abstimmung. Weitere Informationen dazu folgen zeitnah.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Herr Ortsvorsteher Jürgen Stache schließt die Sitzung um 21.00 Uhr und bedankt sich bei allen 
Anwesenden für die Teilnahme und Mitarbeit. 

 
 

   
____________________       ____________________ 

   J. Stache                  A.  Pflüger       
Ortsvorsteher                      Schriftführer 
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